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Методология
• Изилдөө SIAR Research and Consulting тарабынан Эл аралык Республикалык Институттун Center for Insights in Survey Research

тапшырыгы менен жүргүзүлдү.

• Изилдөө 2020-жылдын 12-декабрынан 21-декабрына чейин компьютердик технологияны колдонуп уюлдук жана стационардык 
телефондор аркылуу маектешүү жолу менен жүргүзүлдү.

• Тандоо n = 1200 жана 18 жаштан жогорку жаштагы кыргызстандыктар.

• Жалпы республикалык өкүлчүлүктүн тандоосун жүргүзүү үчүн көп баскычтуу тандоо методу колдонулуп, Кыргыз 
Республикасынын Улуттук Статистика комитетинин 2019-жылдын демографиялык жылдык китебине ылайык (1-январь, 2019-
жыл). Тандоо облустарга / шаарларга жана калктуу конуштардын түрлөрү.

• Мобилдик жана стационардык номерлердин негизги маалымат базасы эки өзүнчө булактан алынган. Маалыматтар 
базасындагы сандардын 66%  SIARдин мурунку сурамжылоого катышуучуларынын телефон номерлеринен турган жеке 
маалымат базасынан алынган. SIARдин маалымат базасы акыркы 12 ай ичиндеги жалпы улуттук сурамжылоолордон 
чогултулган телефон номерлеринен турат. Калган 33% маалымат базасынын номерлери сурамжылоо учурунда операторлор 
колдонгон аймак коддорунан келип чыгат. Сандар туш келди тандалып алынган маалымат базасынан тандалып алынган.

• Респонденттерди тандоо методикасы респонденттер менен байланышуу линиясынын түрүнө жараша болгон. Мобилдик 
номерлер үчүн мобилдик телефондун колдонуучулары тандалып алынды. Бир нече адам колдонгон шаардык телефон 
номерлери үчүн, туулган күндүн акыркы эрежеси респонденттин кокустук тандоосун камсыз кылуу үчүн колдонулган.

• Маалыматтар региондор / шаарлар, калктуу конуштардын түрү, жаш курагы жана жынысы категориялары боюнча Кыргыз 
Республикасынын 2019-жылдын демографиялык жылнамасына ылайык таразаланат.

• Сурамжылоого жооп бергендердин үлүшү 38% ды түздү.

• Толук үлгүнүн орточо мааниси менен ката чеги ± 95% ишеним деңгээли менен ± 2,8 баллдан ашпайт.

• Маектешүүлөр кыргыз (72%), орус (25%) жана өзбек (3%) тилдеринде жүргүзүлдү.

• Берилген маалыматтар салмактанып алынган. Диаграммалардагы пайыздардын суммасы тегеректелгендиктен 100% болбошу 
мүмкүн.

• Изилдөө АКШнын Эл аралык өнүктүрүү боюнча агенттиги тарабынан каржыланган.
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http://siar-consult.com/en/
https://www.iri.org/program/put-data-work
http://usaid.gov/


Бөлүштүрүү
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Бөлүштүрүү Категориялары База

Област/Шаарлар

Бишкек шаары n=211

Чуй областы n=184

Иссык-Көл областы n=92

Нарын областы n=52

Талас областы n=47

Ош областы n=240

Жалалабад областы n=222

Баткен областы n=94

Ош шаары n=58

Калктуу конуштун түрү
Шаар n=425

Айыл n=775

Жынысы
Эркек n=583

Аял n=617

Жаш курагы
18-35 жаш n=598

36-55 жаш n=396

56 жаш жана жогору n=206

Кыргызстан үчүн демократия-
башкаруунун эң жакшы 
формасы деп эсептейсизби?

Демократия-эн жакшы башкаруу формасы n=559

Башка формалар деле жаман эмес n=351

Бакша формалар деле кыйла жакшы n=208

* Маалыматтар салмактанып алынган. Каталардын чеги n тандоонун өлчөмү менен өзгөрүлүп турат



Географиялык көрсөткүчтөр: 7 област жана 2 шаар
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Бишкек 
шаары

Ош шаары

Ысык-Көл 
областы

Жалалабад областы

Талас областы

Чүй областы

Бишкек шаары

Нарын областы

Ош областы

Ош шаары

Баткен областы



Жалпы Маалымат



Жалпысынан, сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү абал туура 
же туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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Жаш курак
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Калктуу конуштун түрү

Област/Шаар



Жалпысынан, Сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздө абал туура 
же туура эмес багытта кетип жатабы?
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* Эскертүү: 2020-жылдын август жана декабрь айларында жүргүзүлгөн сурамжылоолордун маалыматтарын мурунку 
сурамжылоолордун маалыматтары менен салыштырганда, методологиядагы айырмачылыктарды эске алуу керек. Буга чейинки 
сурамжылоолор респонденттер менен үйдө жеке маектешүү жолу менен жүргүзүлгөн.

45%

54%

62%

52%
58%

52%

63%

28%
30%

45%
50%

57%

47%

39%

49%

47%

59%
63% 65% 65% 66%

56%
52%

41%

58%

48%

37%
30%

38%
31%

38%

29%

60%
58%

44%
43%

33%
39%

48%

39%
39%

28%

29%
25%

23% 23%
27%

36%

53%

36%

7% 9% 8% 11% 11% 10% 8%
12% 12% 11%

7%
10%

14% 13% 12% 14% 13%
8% 10% 12% 11%

17%
12%

6% 6%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
Ап

р 
05

М
ар

 0
6

О
кт

 0
6

М
ай

 0
7

Н
оя

 0
7

О
кт

 0
8

М
ай

 0
9

М
ай

 1
0

Н
оя

 1
0

М
ай

 1
1

Се
н 

11

Ф
ев

 1
2

Ав
г 

12

Ф
ев

 1
3

Ф
ев

 1
4

О
кт

 1
4

Ф
ев

 1
5

И
ю
ль

 1
5

М
ар

т 
16

М
ар

т 
17

Н
оя

 1
7

Н
оя

 1
8

Д
ек

 1
9

Ав
г 

20

Д
ек

 2
0

багыт туура багыт туура эмес Билбейм/жооп жок



Сиздин үй-бүлөөнүздүн учурдагы экономикалык абалын кандай 
сүрөттөмөксүз?
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Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?
(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

9

62%
48%

45%
40%

30%
27%

24%
22%

18%
17%

16%
11%

9%
8%

6%
6%

5%
5%
5%

4%
3%
3%
3%
2%
2%
2%
2%

8%
<1%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Жумушсуздук
Коррупция

Жашоо деңгээли, баалардын өсүшү
COVID-19/Коронавирус

Саясий туруксуздук
Жакырчылык
Билим берүү

Саламаттыкты сактоо
Миграция

Экономика-Башка / Жалпы абал
Социалдык кызматтар / Жөлөк пулдар / Пенсиялар

Өз ара конфликттер
Чакан ишкердик / Насыя алуу

Жашоо шарттары
Айыл чарба

Айлана-чөйрө
Электр энергиясы

Суу
Кылмыш / Коомдук коопсуздук

Тышкы карыздар
Инфраструктура

Президенттик шайлоо
Аз айлык

Тышкы чыр-чатактар / Согуш
Тамак-аштын жетишсиздиги
Чек ара / бажы көйгөйлөрү

Тыюу салынган дарылар
Башка

Көйгөй жок
Билбейм/Жооп жок

* 2% дан аз жооптор Башка категорияга киргизилген.



Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?
(Даярдыгы жок жооп; бир нече жоопторду берүүгө мүмкүн( биринчи 10 жооп)
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Бардык респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областы



Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жоопторду берүүгө мүмкүн (биринчи 10 жооп)
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Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?
(Даярдыгы жок жооп; бир нече жоопторду берүүгө мүмкүн( биринчи 10 жооп)
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Парламенттик шайлоо (октябрь 2020) 
жана келе жаткан президенттик шайлоо



2020 ж октябрындагы парламенттик шайлоодо Сиз добуш 
бердинизби?
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2020-жылы октябрда өткөн парламенттик шайлоодо кайсы 
партияга добуш бердиңиз?

(Даярдыксыз жооп, 2020-жылдын октябрындагы парламенттик шайлоодо добуш бергендердин саны, n = 833)
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2020-жылы октябрда өткөн 
парламенттик шайлоодо добуш 
бердиңиз беле?



Келе жаткан президенттик же парламенттик шайлоодо добуш 
берүүнү пландап жатасызбы?
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Келе жаткан президенттик же парламенттик шайлоодо добуш 
берүүнү пландап жатасызбы?
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парламенттик шайлоодо кайсы 
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Кайсы саясатчыларга же коомдук ишмерлерге көбүрөөк 
ишенесиз?

(Даярдыксыз жооп,үч жоопко чейин уруксат берилген, бардыгы айтылган)
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Демократияга болгон мамиле



Сиздин оюуңузча Кыргызстанда демократия - башкаруунун эң
жакшы формасы деп эсептейсизби же жокбу?
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Карапайым адамдардын биздин мамлекетте кабыл алынган 
чечимдерге таасир этиши канчалык деңгээлде ыктымал же 

күмөн?
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Саясий партиялар жана шайлоо 
кампаниялар жөнүндө маалымдуулук



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партияларды атап 
коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

23

44%

41%

37%

28%

26%

26%

22%

18%

14%

12%

9%

8%

7%

7%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Мекенчил

Биримдик

Ата-Мекен

Мекеним Кыргызстан

Республика

Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Социал-Демократтар

Бир Бол

Ата-Журт

Ыйман Нуру

Замандаш

Реформа

Чон Казат

Өнүгүү-Прогресс

Эч кайсы

Башка

Мекен Ынтымагы

Ордо

Афганистан согушунун ардагерлер партиясы

Ар-Намыс

Билбейм/Жооп жок



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 
аттарын атап коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)
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Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 
аттарын атап коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)
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Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 
аттарын атап коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

26

62%

47%
45%

41%

40%
28%

22%

22%
22%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Бүтүн Кыргызстан

Биримдик

Кыргызстан

Ата-Мекен

Мекеним Кыргызстан

Бир Бол

Республика

Социал-Демократтар

Ата-Журт

65%

51%
43%

28%

27%
26%

15%

14%
12%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Биримдик

Мекенчил

Мекеним Кыргызстан

Кыргызстан

Ата-Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Бир Бол

Республика

Ыйман Нуру

Социал-Демократтар

67%

50%
46%

39%

20%
18%

15%

14%
13%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Биримдик

Бүтүн Кыргызстан

Ата-Мекен

Республика

Мекеним Кыргызстан

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Социал-Демократтар

Бир Бол

Баткен областы

Ош шаары

Ош областы

44%

41%

37%
28%

26%

26%
22%

18%

14%
12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Биримдик

Ата-Мекен

Мекеним Кыргызстан

Республика

Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Социал-Демократтар

Бир Бол

Ата-Журт

Бардык респонденттер



Төмөнкүлөрдүн кайсы бири саясий партиялар же талапкерлер 
жөнүндөгү пикириңизге көбүрөөк таасир этет?

(Жооптор чоң таасир / белгилүү таасир)
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Саясатчынын артыкчылары



Ар бир мүнөздөмө боюнча аныктап бериңиз.
Талапкерде ушул мүнөздөмө болсо добушуңузду бересизби? 

Бул деги маанилүүбү?
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Маанилүү эмес Билбейм/Жооп жок



Ар бир мүнөздөмө боюнча аныктап бериңиз.
Талапкерде ушул мүнөздөмө болсо добушуңузду бересизби? Бул деги маанилүүбү?
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Ар бир мүнөздөмө боюнча аныктап бериңиз.
Талапкерде ушул мүнөздөмө болсо добушуңузду бересизби? Бул деги маанилүүбү?
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Талапкер эч качан кызматта болгон эмес



Ар бир мүнөздөмө боюнча аныктап бериңиз.
Талапкерде ушул мүнөздөмө болсо добушуңузду бересизби? Бул деги маанилүүбү?
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COVID-19/Коронавирус



Коронавирус сизди канчалык деңгээлде тынчсыздандырат?
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